

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 41 (203).

ВТОРНИК, 26 ИЮНЯ 1945 г.

ЦЕНА 5 КОП.

★  
ПОД РУКОВОДСТВОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ, С ИМЕНЕМ ТОВАРИЩА СТАЛИНА, САМЫМ ДОРОГИМ И ЛЮБИМЫМ, СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ БУДУТ НЕУКЛОННО ИТТИ ОТ ПОБЕДЫ К ПОБЕДЕ НА ВСЕХ УЧАСТКАХ МИРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.  
★

## ЧЕСТЬ И СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ!

Близится день, когда строители Свердловскпромстроя будут подводить итоги полугодовой работы по выполнению клятвы уральцев великому Сталину. Коллективы передовых предприятий треста уже сейчас рапортуют о досрочном завершении полугодового плана работы. Сегодня мы публикуем сообщения о перевыполнении полугодового задания участком старшего прораба тов. Богусевича, деревообделочным комбинатом, ремонтно-механическим заводом и другими коллективами. Честь и слава передовикам социалистического соревнования, завоевавшим право первыми рапортовать великому Сталину.

На всех участках сейчас идет сталинская декада по завершению полугодового плана строительства. В оставшиеся дни мы должны напрячь все силы на улучшение наших производственных показателей.

Надо добиться такого положения, чтобы коллективы всех участков могли рапортовать о выполнении своих обязательств. Одновременно необходимо подготовить все условия для того, чтобы во втором полугодии строители Свердловскпромстроя могли еще более улучшить свою работу.

В письмах с фронта земляки призывают нас в период мирного развития работать еще лучше. Наш долг перед братьями-фронтовиками — выполнить это требование.

## Высокая производительность труда

Хозрасчетные моторный и монтажный переделы авто-ремонтной мастерской изо дня в день перекрывали нормы выработки и дали возможность досрочно выполнить полугодовую программу. Производительность переделов за полугодие достигла 140 процентов.

Знатный плотник мастерской тов. Машкин, кузнец тов. Шмелев, фрезеровщик тов. Сенкевич выполнили годовую программу. Лучший токарь Части тов. Эрнст выполнил 14-месячную и медник тов. Михайлов — 13-месячную программу.

**А. ЛЫСОВ** —  
начальник авто-ремонтной мастерской.

## В честь XII Сессии Верховного Совета СССР

Весть о созыве XII Сессии Верховного Совета СССР вызвала новую волну трудового подъема среди железнодорожников Свердловскпромстроя. Рабочие становились на стахановские вахты, готова производственные подарки Верховному органу власти нашей Родины.

Бригада слесарей тов. Воронина 1 июля должна была выпустить со среднего ремонта паровоз. Но узнав о созыве Сессии они решили закончить ремонт паровоза ко дню открытия советского парламента. 21 июня приемочная комиссия проверяла работу ремонтников. Паровоз выдержал испытание и вышел в очередной рейс. Ремонт этого паровоза гвардейская бригада слесарей завершила 9-месячную программу.

Бригада вагонников тов. Горбунова в день открытия Сессии выполнила производственное задание на 163 процента.

**А. ЧЕКМАРЕВ.**

## Выполнили полугодовую программу

В своем обязательстве коллектив участка лучшего старшего прораба Части тов. Богусевича обязался завершить выполнение полугодовой программы к 25 июня. Узнав, что 22 июня в столице нашей Родины — Москве открывается XII Сессия Верховного Совета, Сессия Победы, коллектив решил досрочно выполнить свое обязательство. Между бригадами, строительными мастерами развернулось

соревнование за досрочное выполнение программы. Лидером соревнования являлась краснознаменная гвардейская бригада тов. Валиса.

Свое слово коллектив строителей выполнил с честью. 20 июня полугодовая программа по участку выполнена. За это же время экономия по материалам и рационализаторским предложениям выразилась в сумме 7 тысяч рублей.

**М. МАСЛЕННИКОВ** —  
нормировщик.

## Впереди бригада Катасова

Готовясь к подписанию рапорта вождем народов товарищу Сталину, коллектив деревообделочного комбината стремился завоевать право первым подписать рапорт победы. Деревообделочный комбинат выполнил досрочно полугодовую программу на 120 процентов.

Подведены итоги работы бригад. Бригада участников Отечественной войны тов. Катасова завершила выполнение годового плана, заняв первое место в соревновании. Астафьевцы чуть-чуть не дотянули и выполнили 11-месячную программу, молодые энтузиасты из бригады тов. Белоусова — 8-месячное задание.

**Н. ПУЛЬНИКОВ** —  
секретарь парторганизации.

## Победный рапорт

Из месяца в месяц ремонтно-механический завод выполняет программу. В радостные дни, дни торжества победы, здесь стали работать еще лучше и добиваться права достойно завершить полугодие исторического 1945 года.

Сейчас коллектив завода рапортует о перевыполнении полугодовой программы. На 119 процентов ремонтники выполнили полугодовое задание.

Гвардейская бригада слесарей тов. Важенова выполнила программу на 187 процентов, бригада электромонтажников тов. Таньгина — на 184 процента и бригада кузнецов тов. Коковенко — на 169 процентов.

**А. ФРОЛОВ** — секретарь парторганизации.

## ТОКАРЬ ЧУХИНА ПОДНЯЛА ВЫРАБОТКУ

Недавно мы писали в газете о том, что молодой токарь ремонтно-механического завода тов. Чухина 28 мая вы-

полнила норму на 90 процентов. После этого Чухина подняла свою выработку до двух с половиной норм.

## ОТ СТАЛИНГРАДА ДО БЕРЛИНА

Грозные дни 1942 года прекрасно помнят все советские люди. В эти дни немецкие захватчики вышли к старинной русской реке Волге и начали штурм города-героя—Сталинграда, города, который в годы гражданской войны отстаивали от белых банд лучшие соратники великого Ленина—товарищи Сталин и Ворошилов. Тысячи комсомольцев и молодых патриотов в эти дни добровольно ушли в ряды Красной Армии, чтобы защищать город Сталина. В эти дни я сменил свою работу в деревообделочном комбинате на ратное оружие и добровольно ушел на фронт.

Тяжело приходилось нам, но мы знали, что отступить некуда, мы знали, что на нас устремлены взоры всех советских людей, всего прогрессивного человечества мира. Мы знали, что от исхода этих боев зависит исход величайшей битвы с фашизмом. Мы выстояли и погнались фрицев на запад, к их логаному логову.

На Курско-Белгородском направлении фрицы получили еще один наглядный урок, что значит сдуть свое свиное обнаглевшее рыло. Я был цветущий советский езд. На этот раз мы их погнали основательно и гнали без остановок до самого Берлина.

Дни штурма Берлина запомнятся мне

навек. Сюда мы пришли как мстители за поруганную честь русских матерей, жен, детей, отцов и братьев. Мы водрузили Красное Знамя победы над Берлином, выполнив задание Маршала Победы Великого Сталина и всего советского народа. За участие в штурме Берлина я получил 2 грамоты-благодарности от Верховного Главнокомандующего товарища Сталина и буду беречь их как зеницу ока, как память о том, что «русские прусских всегда бивали», как сказал гениальный русский полководец Александр Васильевич Суворов. На моей груди две правительственных награды, увенчавшие мой путь от Сталинграда до Берлина.

Дорогие друзья строители, боевые соратники, помогавшие нам своим упорным трудом в тылу, я поздравляю вас с окончанием великой Отечественной войны, с периодом мирного и счастливого развития нашей Родины.

В эти дни вы должны трудиться так, как трудились в грозные годы войны. Нельзя забывать ни на минуту, что Великий Сталин призывает нас еще больше укрепить военно-экономическую мощь нашей матери-Родины.

**А. РОДИОНОВ —**  
гвардии сержант.

## Обеспечим чистоту и порядок рабочего места

На участке тов. Волгина 16 июня в первом доме приступили к укладке бетона ленточных фундаментов. Особое внимание у нас уделено рабочему месту, так как чистота и порядок обеспечивают повышение производительности труда. Подвозку бетона и укладку его производим по всем техническим правилам. При подвозке бетона к рабочему месту применено кольцевое движение.

Несмотря на нехватку доски-пятидесятки, мы бетонщиков обеспечиваем катальными ходами уже бывшими в употреблении. Рабочий день так уплотняем, что ни на одну минуту не прерывается работа. В результате бригада тов. Семчука в смену укладывает 40

кубометров бетона. Особенно крепко трудятся тт. Семчук, Горошко и Мельник. Не совсем добросовестно относятся к своему делу тт. Карпинский и Сашко. На участке выпущен «боевой листок» с карикатурой на этих людей. Надо полагать, что после этого они свою работу улучшат.

По второму дому закончена опалубка, а под третий дом идут земляные работы. Сделана разбивка площади под котельную.

На участке у каждого рабочего места мы стремимся обеспечивать чистоту и порядок.

**И. БЕЗЗУБОВ—мастер.**

## Нет культуры на производстве

В токарном и слесарном переделах ремонтно-механического завода захлаплены рабочие места. Лежат ненужное железо, обрезки, детали, стружка. Оборудование и станки как следует не чистятся. Рабочие вытирают только поверхность станка, обливают его маслом и забывают о том, что надо натирать станок масляной тряпкой. От поливки бесполезно расходуется смазочный материал.

Рабочие места недостаточно освещены. У наждачного круга лампочку иметь необходимо, а здесь даже проводки нет. Это значительно затрудняет заправку инструмента. Также нет света на рабочих местах слесарей-ремонтников.

Спецмыло и спецодежду слесарям и

токарям не выдают. Было несколько спецкостюмов, но они выданы кадровым рабочим, а есть на заводе бывшие фронтовики, у которых одежда совершенно износилась.

Плохо обстоит дело со слесарным инструментом. Часто для того, чтобы затратить на работу час, приходится затрачивать 2—3 часа: недостаточно слесарных пил, нет нарезных инструментов—метчиков и лерок. За что ни хватись—ничего нет.

Все это говорит о том, что культура на ремонтно-механическом заводе отсутствует.

**Г. ОБВИНЦЕВ—**  
слесарь-ремонтник, бывший  
фронтовик.

## Забывтый участок

За полгода у нас в железнодорожном отделе лишь один раз побывал заместитель председателя стройкома тов. Бакулин и, очевидно, нашел, что ходить к нам далеко. С той поры работники стройкома сюда не заглядывают, несмотря на то, что у нас работает 140 человек. Члены профсоюза имеют большое желание почитать литературу, иметь красный уголок, но, очевидно, работников стройкома наше желание не интересует.

В магазине и раздатке ОРС'а бывают случаи обвешивания, плохого обслуживания, но рабочий контроль не организован по той же причине. Очевидно, для работников стройкома к нам позарастали стежки-дорожки, и они не хотят бить свои ножки.

**И. АЛИМПИЕВ—нормировщик.**

## „Где вы теперь?“

Это было в день 8 марта 1945 года. В клубе на Рабочем поселке в торжественной обстановке был зачитан приказ начальника Части тов. Бобкова о премировании лучших стахановок. Зрители тепло приветствовали премированных и желали им дальнейших успехов в работе. Отгремели аплодисменты, и наступил день 9 марта. Работницы ОРС'а тт. Шафир, Ханина и Магрикало решили получить заслуженные хорошей работой премии. Но в бухгалтерии ОРС'а никаких следов приказа не нашлось.

— Ничего, лишь бы были премированы, а премию получить успеете,—утешили их. И началось хождение из ОРС'а в управление Части, откуда опять в ОРС. Но приказ до сих пор разыскивается.

Не придется ли премированным вспомнить слова старинного романа: «Где вы теперь?» и не будет ли с премиями то, что было с премиями прошлого года, которые до сих пор не получены.

**Р. ГОРОХОВСКАЯ —**  
комсорг ОРС'а.

## Ночлег в мастерской

Гвардейская бригада тов. Тислина по праву считается передовой на бетонно-арматурном заводе Свердловскпромстроя. С начала прошлого года бригада крепко удерживает звание гвардейской и добивается рекордных показателей. Но внимания ей никто не уделяет. На 28 человек было получено 5 костюмов и 3 пары резиновых сапог и мы не знали, как такое количество поделить, чтобы никого не обидеть.

В наших общежитиях заведено замечательное правило—не пускать в грязной одежде, а сменить ее нам нечем и приходится рабочим ночевать в мастерской.

Мы хотим спросить у тов. Запрудского, до каких пор это будет продолжаться и чем занимается его аппарат?

**А. БОЧАРНИКОВ—мастер.**

Ответственный редактор  
**А. Г. РУБАНОВИЧ.**